

tria y Alemania, que pueden presentarse como tipos, a sus pueblos respectivos, de reyes ejemplares.

Levantados a hora muy temprana, se dedicaban incansablemente al improbo trabajo de la gobernación del Estado, y para no agotar sus fuerzas, prestando en cambio nueva energía a naturaleza, y conservar la lucidez de su inteligencia, se sometían a las minuciosas higiene. Sino les sostuviese en sus asperas faenas el sentimiento del deber cumplido, la necesidad de llenar una misión indispensable, estimamos que sin pesar alguno, abandonarían la alta misión que tan noblemente desempeñan.

La única alegría que experimentan es el goce de familia: la mujer que aman y respetan unos, y los hijos que constituyen la esperanza de todos.

Ayer, después de esta apasionada introducción, añade el corresponsal de Berlín: «hemos sentido las sensaciones expuestas en Potsdam al contemplar al Emperador de Alemania entre su mujer y su madre conduciendo sus hijos ante la tumba de Federico III: las lágrimas de la Emperatriz y el elocuente reconocimiento de los demás, fueron testimonio de todos durante el largo tiempo que permanecieron en la cripta.»

Después se dirigieron a la iglesia de la Paz, en el cual debían confirmarse los dos hijos mayores del Emperador. No cabe duda, que en el régio cortejo, en la multitud de ministros y funcionarios que se codeaban a su alrededor, se faltaría al antagonismo de ambiciones y vanidades, pero puede asegurarse que nada de esto veían las personas reales, quienes después de haber escuchado respetuosamente la plática, por demás sentida del predicador de la Corte Dryander, el Kronprinz y su hermano el Príncipe Eitel-Friedrich, en frases sencillas, sin actitud teatral y con voz no muy segura expresaron al pisar el dintel de la vida, sus esperanzas, sus deseos y sus resoluciones.

Según costumbre, eligieron como tema de sus promesas el versículo del Evangelio: «Morraré el camino que yo debo seguir.» El Kronprinz, que es de un carácter concentrado, de reserva excesiva, cuyo corazón solo se manifiesta por bruscas expresiones, juro con verdadera convicción: «Consagrarse á su Rey y á su Patria permaneciendo.

Quizás estos detalles despierten sonrisa entre los escépticos, porque no son los Príncipes, á los cuales nos referimos hijos del final de este siglo; porque se acuestan á las nueve de la noche sin contrariedad alguna y por que al abandonar Berlin el Príncipe Eitel-Friedrich, el más amable de los dos, no dejó de visitar á un panadero de Ploen para adquirir un pan moreno «puesto que su querida madre no tiene otro igual en Berlin.»

Cuando la Emperatriz, que ha sabido captarse el afecto y respeto de la corte entera por su exquisita bondad y que es madre ejemplar,

anuncia su viaje a Præn, sus dos hijos mayores izan sobre la puerta del chalet el pabellón de la Emperatriz; y al llegar el tren á la estación se olvida momentáneamente toda etiqueta, y se dirigen con los brazos abiertos gritando «mamá, mamá», sucediéndose después durante algunos instantes besos afectuosos, apasionados abrazos y joviales risas. La emperatriz se insta la proxima á sus hijos y transcurren para todos algunos días de extrema felicidad.

Contrastó con el exquisito cariño de la Emperatriz la severidad plausible que mantiene con sus hijos el Emperador. A este propósito conviene recordar una anécdota ocurrida hace algunos años y ya conocida. Al entrar un día en el dormitorio de los príncipes el emperador, advirtió que el Kronprinz gritaba pateando, «debeis obedecerme por que soy el Kronprinz». Pues bien, si tu eres el Kronprinz, exclamó el emperador, para corregir á su heredero, yo soy tu padre» exclamó el emperador acompañando su última palabra con un pequeño moquete que estampó en la mejilla de su heredero.

Esta educación rígida, pero atemperada por una ternura sin igual, ha producido ya sus frutos. Los dos hijos mayores de Guillermo II llegados ya á la edad á la cual muchos jóvenes aristocráticos se transforman en gomosos escépticos y disputadores empoderados, son hoy robustos jóvenes, sanos, laboriosos y cariñosos. El principal argumento contra la Monarquía, es el de pretender que el poder y la discordia, pueden iniciarse en hora temprana las naturalezas más generosas. Nosotros diremos, sin embargo, como argumento mas contundente, que los reyes poseen todos los medios para hacer de sus hijos naturalezas excepcionales que constituyan las mejoras del país, como decían los antiguos griegos.

En otras épocas este propósito capital no se cumplía, hoy se realiza, porque la Monarquía, es, después de todo, la institución que mayores beneficios ha recibido del contacto de las ideas democráticas y revolucionarias.

Efectos de la guerra

«Le Moniteur des intérêts matériels», de Bruselas, en su crónica financiera, describe de guerra:

«La guerra de Cuba dura y amenaza durar.

En embargo, ya empieza á sentirse cansancio, y cosa curiosa, en Madrid y en Washington se produce idéntica manifestación contra la escasez de plata que acarrea la lucha.

En Washington, según un despacho, el señor Trey, con algunos colegas del comité financiero, se muestra en oposición al establecimiento de nuevos impuestos, que vendrán a empeorar una situación ya grave por el estancamiento de los negocios comerciales y la detención parcial del trabajo en muchas fábricas.

En Madrid, el diputado señor Villaverde ha ce ardorosa oposición al proyecto de un impuesto de 25 por ciento sobre las rentas nacionales y los intereses de los valores mobiliarios.

Por ambos lados parece sentirse la misma preocupación para resistir las consecuencias económicas en el presupuesto y en la Hacienda, que ha de producir una guerra declarada contra la voluntad del pueblo y de las clases trabajadoras.

La simultaneidad de estos indicios entre los dos belligerentes, es digno de nota, porque es muy difícil admitir que por las dos partes tenga por único objetivo esta oposición dificultar el ejercicio del poder á los que asumen la responsabilidad en tan difíciles circunstancias.

Extranjero

ALEMANIA

Como es sabido por haberse anunciado hace mucho tiempo, el Emperador verificará próximamente su viaje á Tierra Santa. Los turcos hacen ya los preparativos necesarios para recibirle.

Por orden del valí de Beyruth, el bajá de Acco ha ido á Haifa para tomar las medidas necesarias para recibir dignamente á Guillermo II. Este ha manifestado ya su intención de desembarcar en Haifa, saliendo de aquí para Jerusalén, pasando por Nazaret, Djemín y Nablús. Se construirá en Haifa un nuevo desembarcadero y serán arreglados con cuidado todos los caminos hasta Jerusalén.

En Jafa se hacen también grandes preparativos para recibir al Emperador alemán y esto hace suponer que desembarcará en esta ciudad, al menos que el mar picado lo impidiera, en cu-

yo caso iría á desembarcar en Haifa. Corre el rumor de que el Sultán, para ser agradable á Guillermo, le regalará al poner los pies en el territorio turco, la bahía de Acco y las tierras que la rodean.

Hace algunos días hubo un cisma en el parti-

do liberal alemán (antiguos progresistas), formándose las dos fracciones de los señores Richer y Ricker. Esta división había debilitado mucho el partido liberal y se deseaba vivamente que se unieran nuevamente ambos grupos. Por

último se publicó un manifiesto en Berlín, el cual está firmado por los dos jefes. En él se recomienda que en las próximas elecciones voten ambas fraccio-

nnes los mismos candidatos.

SANTA SEDE

La excelente salud de Leon XIII ha quedado demostrado en la ceremonia de la consagración del cardenal Prisco, celebrada anteayer.

El Papa ha presidido todo el ceremonial que ha convertido á dicho prelado en arzobispo de Nápoles.

— «La Gaceta de Francfort» dice que exis-

ten graves divergencias políticas en el Vaticano. El partido intransigente, en especial el señor Zocchi, director de la «Civiltà católica», el padre Martín, general de los Jesuitas y el cardenal austriaco Steinbuhler, piden que la Santa Sede tome una actitud muy firme en sus relaciones con el Gobierno italiano. Han preparado una circular que sería dirigida á las potencias como alocución del Padre Santo ó bajo forma de nota diplomática firmada por el cardenal Rampolla.

El partido moderado ó romano, que predica la conciliación, protesta vivamente contra las pretensiones de los intransigentes.

ESTADOS UNIDOS

Por conducto americano dicen de Hong Kong:

«Los insurrectos filipinos recibieron la última semana, veinte mil mausers y doscientas mil libras de municiones y desde entonces se dedican á reunir sus hombres en Cavite. Hoy he visto al cabecilla Aguinaldo quien me dice que tenía quinientos mausers tomados á los españoles; los fusiles que ha recibido ahora le permiten armar una fuerza igual á los destacamentos españoles que hay actualmente en Cavite, á dos millas de la ciudad vieja.

El cabecilla Aguinaldo tiene también cinco cañones de campaña que se cargan por la culata y una corta provisión de proyectiles ordinarios y granadas.

Los hombres de Aguinaldo son pequeños y tienen el aspecto de habrientos y débiles, pero son muy activos. He visto algunos que hacían ejercicios de fuerza muy penibles: habían sacado un cañón de los barcos españoles hundidos en el mar y trataban de limpiarlo y volverlo á montar con una perseverancia extraordinaria.

Los insurrectos deben tener una confianza extraordinaria puesta en Aguinaldo, porque ha ce un mes, cuando los españoles salieron de Cavite, no había allí suficientes indígenas y desde que han llegado el cabecilla, hay dos mil quinientos hombres capaces de llevar las armas. Su propósito es atacar á las tropas.

Me decía Aguinaldo que sus fuerzas están limitadas por el número de frailes que tiene, cuanto mayor es, mas soldados tiene. Espera que los soldados indígenas que sirven á España, se le pasarán con armas y baixas. Cuenta el cabecilla con tener á sus órdenes más de quince mil hombres antes de fin de julio.»

Estas son las noticias que de Filipinas publican los enemigos. ¡Ojalá resulten pura invención!

CRÓNICA

esa odiosa á Tico mío, basado en la pasión de odio que no quiere, pero yo sí, yo seré quien vencerá. Vete, yo sabré en- contrarte.

Ella ya había pasado y Marino aún estaba confundido, jamás él habría tenido tanto valor y tanto aplomo, estaba por ello maravillado.

— Es muy lista, Dios mio! es muy lista! pensó mirando su casa.

Cuidado que es buena amándome... cuanto la amo!

Entró en la antigua casa, se sentó en el banco y reconstituyó la escena del cementerio hasta que la cabeza le dio vueltas.

La luna de judio remontaba lentamente el cielo gris palido, llevando de un indecible resplandor. Llegaba al tercio de su carrera,

Vistas desde las alturas, las olas parecían pequeñas, rompiéndose incesantemente á los arrecifes que hacen inhóspitable la costa, corriendo con vertiginosa rapidez por en medio de gruesas rocas negras, escaléndolas rápidamente para volver al mar como fina lluvia.

parecían luminosas: su blanca armonizaba deliciosamente con el azul del mar; rayas profundas casi negras se abrían entre las olas

proximas cuya espuma parecía cristal hilado. En aquellas alturas, el ruido de las olas no tenía nada de amenazador, regular y ordenado evocaba la idea de un cristal rompiéndose sobre otro cristal.

Algunos puntos oscuros indicaban barcos de pescar fijos por sus anclas: en el Océano y en la tierra reinaba una quietud absoluta.

Grandes «cytias» alzaban en los pliegues de aterciopelado cesped sus crestas blancas; corderos durmiendo en la costa formaban

pequeños grupos de suave tinte, todo parecía adormecido en la tie- diez de una caricia, y la luz pálida de la luna era casi tan caliente como la del sol de otoño.

No era muy tarde, las nueve á lo más. En Champcey se había

entrado al centeno y las últimas carretas alzaban al cielo sus brazos cargados de cadenas; algunas luces se distinguían en las casas intermedias á la costa; la otra parte del país menos apartada de los terrenos de labor, dormía ya, pues en aquel dia se había trabajado mucho y el dia siguiente prometía again un duro trabajo, á causa del buen tiempo. Marino Bonami en vez de irse á acostar como los demás después de haber comido la sopap, salió á su jardincito y con esto templó el mar.

Tan azul, tan suave, tan fresco, á los ojos después del calor de un largo dia de verano... Un soplo del viento le llevó el aroma de las rosas blancas que crecían en el cementerio y enseguida pensó en Mónica como si la tuyiera delante.

Buante aquel dia solamente la había visto de lejos. Todo Champcey lo había pasado en pleno sol: había visto la silueta pequeña y la cofia blanca de la joven, ir y venir por entre los cementerios: había pasado el dia como todos, trabajando con las hijas del señor Alcalde y á Marino le había parecido que estaba más seria y lenta que de costumbre: pero no había podido hablar con ella.

Aquella hora deliciosa, en que la tierra y el mar parecían tierdas como uñas amigas, en que la luna dorada era una hora de melancolía dulce y profunda para las almas poco satisfechas. Se podía decir que todo quería sonreir al hombre y hacerle clemente la vida: cuando las cosas son buenas y favorables, «hay nada más doloroso para el que acompaña su pensamiento con un sueño no realizado, con un deseo inaccesible?»

Lentamente con la cabeza bajada como si buscara en la arena de los senderos, las huellas de una visión querida, Marino franqueó el cercado de su campo y tomó el camino de la costa.

Hacia fresco debajo de los nogales cuyas ramas echaban sobre la tierra iluminada la sombra de sus hojas desiguales. El pequeño riachuelo que se dirigía al Océano, como un río, gemía bajo la hierba haciendo compañía al solitario paseante.

El olor de los henos tardíos subía del fondo de los valles con el

Como era natural, causó muy buena impresión la brillante defensa que hicieron los fuertes de la entrada de dicha bahía y el acorazado «Colón», que con sus certeros disparos lograron que se retirara con averías la escuadra yankee apartar de su poderío.

Ayer hizo un dia espléndido, cosa propia de la estación; durante todo el dia lució el sol y no sopló ni un poco de aire, por lo cual se vió más concurrida que de ordinario la novena que se celebra por las tardes en el Santuario de Nuestra Señora de la Misericordia.

A las diez de la mañana de ayer fué conducido á la última morada, el cadáver del que en vida fué nuestro amigo particular, don José Solé y Suqué.

Como era de esperar dadas las simpatías que contaba en esta ciudad el difunto y su distinguida familia, mucha fué la concurrencia que asistió al fúnebre acto.

Nosotros reiteramos á su familia nuestro más sentido pésame, testimoniándole con ello la parte que tomamos en su dolor.

El rigor de los tribunales italianos contra los que tomaron parte en los últimos sucesos de Venecia y Milán es tan excesivo, que nueve muchachos de 14 á 19 años han sido sentenciados de tres á ocho años de prisión, y otros muchos á penas menores.

Un joven que aconsejó á sus compañeros de trabajo que se declarasen en huelga, ha sido sentenciado á tres años de cárcel.

En el convento de padres dominicos de las Caldas de Besayas se conservan unos estandartes y una imagen de la virgen, que D. Juan de Austria llevaba en la escuadra en la batalla de Lepanto.

En la comandancia de Marina de Bilbao se ha presentado un joven, llamado Luis Villa, manifestando que deseaba fuera admitido como voluntario para el servicio de la escuadra de operaciones.

Dicho joven, al corresponderle en suerte ser soldado, se redimió en metálico, circunstancia que avalora el acto que acaba de realizar.

Reunense ó no mayoría de señores concejales esta noche nuestro Excmo. Ayuntamiento celebra la sesión ordinaria de segunda convocatoria correspondiente á la presente semana.

Dice el «Diario de Tarragona»:

Por encargo de algunos contribuyentes, llamamos la atención de la Delegación de Hacienda, sobre lo incompletos que se dejaron los recibos de las contribuciones. Hay de ellos, y sobre todo los de edificios y solares, que solo contienen el nombre y la cantidad, y aun el primero equivocado y la segunda ininteligible, dejando en blanco el resto del recibo.

¿No podrían llenarse al menos los blancos correspondientes al tanto por 100 líquido imponible para el Tesoro y tanto por 100 de recargo, aunque no fuera más que en el recibo del primer trimestre?

Para adelantar tiempo, se ha ido suprimiendo tanto trabajo, que algunos recibos se entregan ya, como hemos dicho, poco menos que en blanco, lo cual constituye un abuso.

Por la Administración de Hacienda de esta provincia se advierte á los Ayuntamientos que no hayan remitido aun las matrículas de industrial para el próximo ejercicio económico, que en breve se expedirán contra los mismos comisionados de apremio.

El «New York Worl» publica hoy interesantes noticias de Santiago de Cuba.

Cuenta que durante la noche del domingo salieron sigilosamente de la bahía de Santiago de Cuba dos cazatorpederos españoles en demanda de la escuadra bloqueadora.

Avanzaron hacia los dos más importantes barcos norteamericanos, el acorazado «Texas» y el crucero «Brooklyn» (insinia del comodoro Schley), pudiendo acercarse hasta 500 metros.

Advertida la presencia de los cazatorpederos se abrió fuego contra ellos, obligándoles á retirarse hasta el interior de la bahía.

La opinión general, que expresan los despachos de los grandes centros europeos, es de que el ataque de ayer contra Santiago de Cuba representa otro fracaso de la Marina yankee.

Sin embargo, también se cree que el comodoro Schley no quiso emprender una acción formal, limitándose á un reconocimiento enérgico para cerciorarse de la permanencia de la escuadra del almirante Cervera en la bahía.

Varias personas que tienen amigos ó parientes á bordo de los barcos del almirante Cervera han recibido cablegramas de Santiago de Cuba noticiándoles que todos están ileos.

Un despacho de Nueva York trae de Washington la noticia de que en el departamento de Marina se quita importancia al combate de Santiago de Cuba:

Los informes oficiosos son de que el comodoro Schley no había de intentar forzar la boca de la bahía; pues no tenía órdenes para ello.

Hoy y mañana tendrán lugar en el Instituto provincial de Tarragona las oposiciones á premio en la forma que sigue:

Día 3, de nueve á doce mañana.—Latin primer año, historia de España, geometría y física. Tarde, de cuatro á siete.—Geografía, aritmética e historia universal.

Día 4, de nueve á doce mañana.—Religión, latin segundo año, francés primer y retórica.

Tarde de cuatro á siete.—Francés segundo año.

Debemos advertir á los señores contribuyentes que hasta el día 10 del actual mes pueden satisfacer sus cuotas sin recargo en las oficinas de recaudación.

La Junta provincial de Instrucción pública de Alicante ha remitido antecedente favorable del maestro don Jaime Pérez cuyo señor se ha posesionado de la escuela de Vallfogona.

Dicen de Washington, por Londres, que el Gobierno de los Estados Unidos ha pedido al de Francia que ejerza una severa censura sobre los despachos expedidos desde la Martinica.

El objeto de esta gestión es el de impedir que se aproveche el telégrafo submarino á beneficio de España.

Asegúrase que el gobierno francés rechazó la demanda de Washington, por no estar acostumbrado á tal censura.

En vista de ello, los norteamericanos amenazan con cortar los cables franceses en las Antillas.

Telegramas de Hong-Kong dicen que ha recrudecido la viruela á bordo de la escuadra que manda el comodoro Dewey.

Hasta el presente sabese que han ocurrido 63 casos, de los cuales 61 han terminado por defunción.

La epidemia se ha propagado también entre la marinería del crucero «Boston».

Los barcos de Dewey se hallan imposibilitados de hacer nada, y esperan con ansiedad los socorros que les lleva la expedición que zarpó estos últimos días de San Francisco de California.

MIL PESETAS al que presente CÁPSULAS DE SÁNDALO mejores que las del DR. PIZA DE BARCELONA, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

OFICIAL

REGISTRO CIVIL

DEL DÍA 1.º DE JUNIO DE 1898.

Nacimientos

Ninguno.

Matrimonios

Ninguno.

Defunciones

Pablo Miatet Ferré, 54 años, Montserrat 19.
Isabel Bové Sangenis, 68 años, Martí Napolitá 4.

COMERCIAL

BOLSÍN DE REUS.

ANTONIO DEMESTRE.—MONTEBOL, 27

Cotización en Barcelona á las cuatro de la tarde de ayer.

Interior	46'45	Exterior	61'75
Colonial	00'00	Nortes	24'00
Filipinas	57'00	Cubas 86	60'87
Cubas 90	49'75	Aduanas	75'25
Obligaciones 5 p ^g	Almansa	94'00	
Idem 3 p ^g	Francia	35'50	

PARIS

Exterior 34'12 Nortes 00'00

GIROS

Paris 82'50 d. y 00 p. Londres 46'25

Movimiento del puerto de Tarragona

ENTRADAS DEL DÍA 1

Vapor español «Carmen», de 632 ts., de Bilbao y escalas, con efectos; lo despiden los señores Hijos de Benito Lopez.

DESPACHADAS

Vapor «Carmen», para Barcelona, con tránsito.

CAMBIOS corrientes en el día de ayer en esta plaza, facilitados por los corredores de Comercio don Juan Vallés Sureda, don Juan Llauradó Prats, don Juan Vallés Valduvi y don Francisco Prius Demestre.

Londres 90 d^f 00'00 opers.

» d^f 45'90 »

París d^f 82'50 »

Marsella 8 d^f 82'00 »

VALORES LOCALES DINERO. PAPEL OPS.

Gas Reusense 750

Industrial Harinera 500

Banco de Reus 475

Manufacturera de Algodón C. Reusense de Tranvías

C. Reusense de Tranvías privilegiadas 5 por 100, 150

Sociedad Hidrofónica , ,

Sección religiosa

Santos de hoy.—San Petino.

Santos de mañana.—San Francisco.

En el Santuario de Ntra. Sra. de Misericordia continua el Novenario, el cual finará el lunes próximo.

Recomendaciones

ERRORES

QUE DEBEN DESVANEZERSE

Ningún remedio, ya sea untura, parche, ú otro, puede curar ni una sola hernia siquiera.

Todas las celebridades médicas, así nacionales como extranjeras, están contestes, y mi larga práctica me lo ha demostrado, que la curación de las hernias pertenece única y exclusivamente al arte mecánico, acompañado de los conocimientos anatómicos suficientes.

No debe confiarse en las vendas ni en los bragueros llamados sin resortes, ni hierros, ni aceros, pues á estos se debe la mayor parte de las defunciones que ocurren por hernias estranguladas, en razón á ser insuficiente para contener las hernias.

Muchos son los que venden bragueros; muy pocos los que saben colocarlos; rarísimos los que conocen lo que es una hernia.

Á LAS MADRES

Antes de sacrificar á vuestros hijos con un vendaje, sucio, incómodo y peligroso, consultadlo con vuestro médico, y con seguridad os dirá que para la curación de las hernias de vuestros pequeños, el remedio más pronto, seguro, limpio, fácil, cómodo y económico, es el braguerito de «cautchouc» con resorte, atesigüándolo así el número ya importante de criaturas curadas por tal remedio durante el tiempo de mi permanencia en esta ciudad.

«Tirantes Omopláticos» para evitar la caída de espaldas.

«Fajas hipogástricas» para corregir la obesidad, dilatación y abultamiento del vientre.

José Pujol

cirujano especialista en el tratamiento de las hernias con largos años de práctica en la casa de don José Clausolles, de Barcelona. Establecimiento «La Cruz Roja»

REUS.—PLAZA DE PRIM.—REUS.

EL ABOGADO

Don Pedro Marín y Salvat

ha trasladado su habitación y despacho, á la arrabal de Santa Ana, 64, 1.^o

Ultima hora

Un telegrama de Schley

Telegrafian de Washington que el almirante Schley ha comunicado á su Gobierno que á causa del calor que sufren, la mayoría de los tripulantes de su escuadra se hallan gravemente enfermos.

El almirante indica también á su Gobierno la conveniencia de activar todo lo posible la campaña,

Los frailes en Filipinas

El presidente del Consejo opina como el señor Romero Girón en el asunto referente á las órdenes religiosas de Filipinas.

Reconoce el señor Sagasta que los frailes han prestado grandes e importantes servicios á la patria, manteniendo, casi solos, la soberanía de España en las islas Filipinas y entiende que deben continuar en el archipiélago.

Pero á la vez cree el presidente del Consejo que la situación ha cambiado y que los indígenas, más ilustrados hoy que ayer, requieren ser tratados en otra forma para conseguir que miren al peninsular como á un protector y un amigo y no como á un dominador.

Bolsín.

En el Bolsín se han hecho algunas operaciones habiendo quedado á 46'45 el último cambio verificado.

Los francos se han cotizado á 63 por 100.

La escuadra española

Ha causado extrañeza un telegrama particular recibido hoy de la Habana, en el que se dice que en la bahía de Santiago de Cuba solo estaba el «Cristóbal Colón», porque el resto de la escuadra había salido con antelación, ignorando su destino.

Consejo de ministros Palacio

El Consejo de ministros celebrado hoy en Palacio, terminó á las dos y cuarto.

El señor Sagasta en un discurso bastante extenso dio cuenta á S. M. de las últimas jornadas parlamentarias, haciendo el acostumbrado resumen de la política interior y exterior.

Dedicó especial atención á las noticias últimamente recibidas de Cuba, Filipinas y Puerto Rico y fijóse en la campaña favorable á España que viene realizando la prensa extranjera.

Los ministros dieron cuenta á la Reina de la marcha de los asuntos de sus respectivos departamentos.

El de Marina hizo un relato extenso del ataque realizado por la escuadra de Schley contra San iago de Cuba.

Elogió la pericia del almirante Cervera y el valor heroico de los tripulantes de nuestra escuadra.

Dijo á la Reina que quien mandaba el «Cólon» no era el señor Diaz Moreu, como ayer se dijo, sino el mismo Cervera, quien con temerario arrojo salió con un solo buque á hacer frente á 14.

Acordó el Consejo, de conformidad con la Reina, felicitar al almirante Cervera y á los tripulantes de la escuadra por su brillante comportamiento.

El señor Romero Girón dijo que es inexacto cuanto se ha dicho acerca del secretario de Obras públicas del Gobierno de Puerto Rico,

EL LIBERAL DE REUS

Diario político, y de avisos y noticias

Redacción y Administración en esta Imprenta

(PLAZA CONSTITUCIÓN, PÓTICOS)

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: - En Reus al mes pesetas 150, Fuera,

trimestre, 5. - Extrangero y Ultramar, trimestre, 9.

ANUNCIOS Y COMUNICADOS A PRECIOS CONVENCIONALES.

RECOMENDACIONES

EN ESTA IMPRENTA

se confeccionan toda clase de trabajos concernientes al arte de imprimir, desde los mas sencillos á los más lujosos, con extraordinaria rapidez y economía.

◆◆◆ PROMPTUARI ◆◆◆
DE LA ESCRIPTURA CATALANA

MÉTODO SENZILL Y FÁCIL * * *

José Flot

PER

FRANCISCO FLOT Y CALCAT

PRECIO 6 REALES

SE VENDE EN ESTA IMPRENTA

Altas y Bajas para la contribución industrial.
Se venden en esta imprenta.

OFICIAL

REGISTRO CIVIL

Notarías

Matrimonio

Delegaciones

Defunciones

BODAS

NOTARÍAS

PARIS

GIRONA

PALMA

BARCELONA

VALÈNCIA

LA CORUÑA

LEON

AVILES

ZARAGOZA

SEVILLA

GRANADA

JAÉN

CÓRDOBA

ALMERIA

GRANADA

SEVILLA

GRANADA